Методичні рекомендації з вивчення та узагальнення передового педагогічного досвіду

Адресовані педагогічним колективам навчальних закладів,  методистам, керівникам МО.  
Передовий досвід не має термінів служби:  він зберігає значимість, поки корисний. Досвідом треба вміти розпорядитися. Його можна омертвити, ігнорувати,  однак можна і змусити працювати, розвиватися, збагачувати практику.  
Реформування сучасної освіти та виховання багато в чому залежить від професіоналізму фахівців, що працюють у даній системі. Демократизація навчального закладу розкриває потенційні можливості кожного педагогічного працівника, заохочує ініціативу.

Під поняттям "передовий досвід" треба розуміти нові чи поліпшені прийоми і методи роботи, форми діяльності, прогресивні нововведення, раціоналізаторські ініціативи, що дають високий результат і відповідають сучасним вимогам, спрямовані на удосконалювання навчально-виховного процесу.


Сьогодні найбільш актуальна задача об'єктивної оцінки інноваційних процесів у розвитку освітніх і виховних систем навчальних закладів, експертної оцінки авторських методик, педагогічного досвіду, кваліфікації професійної майстерності педагога.  У рішенні даної задачі  основними є наступні характеристики педагогічного досвіду:
· цілеспрямованість,
· системність, 
· діагностичність,  
· перспективність.

Умови, необхідні для вивчення, аналізу й узагальнення передового педагогічного досвіду:

-
розуміння структури і процесу узагальнення досвіду і впровадження науки в практику як системи;

-
формулювання на основі виявлених ідей педагогічних задач для успішної організації процесу навчання і виховання учнів;

-
уміння, готовність самого педагога, навчального закладу бачити факти, що впливають на ефективність педагогічного процесу.
Види передового педагогічного досвіду:

1.Досвід, цінний новими  оригінальними ідеями в рішенні актуальних педагогічних проблем.

2.Досвід, цінний  новими формами, методами, прийомами.

3.Досвід, що широко застосовується в педагогічній практиці, але об'єднаний у систему стає інноваційним .

Процес роботи з вивчення передового досвіду має визначену структуру, що включає в себе наступні ОСНОВНІ ЕТАПИ:

1.
Організаційний.
2.
Теоретичної і практичної підготовки.

3.
Накопичення фактичного матеріалу.
4.
Обробки фактичного матеріалу (узагальнення).

5.
Оцінки вивченого досвіду і прийняття рішень.
6.
Пропаганда, поширення, упровадження передового досвіду.


Перш ніж приступити до вивчення й узагальнення передового педагогічного досвіду, необхідно чітко визначити тему, що підлягає вивченню,  та мету, що ставиться при цьому. Важливо визначити критерії передового педагогічного досвіду.

Виділяють наступні критерії передового досвіду:

1.Результативність навчально-виховного процесу.

2. Актуальність і соціальна значимість розв'язуваних  задач.

3.Наявність новизни (новий зміст, методи, форми, засоби; успішне застосування відомих наукових положень передового досвіду).

4.Стабільність передового педагогічного досвіду.

5.Наступність.

6.Перспективність (усяке нове педагогічне явище лише в тому випадку є частиною досвіду, якщо є перспектива розвитку і застосування його на практиці).

Зміст планування по вивченню передового педагогічного досвіду

1.
Адреса  досліджуваного досвіду.

2.
Назва теми. Необхідно чітко визначити проблему, по якій буде проводитися вивчення передового досвіду роботи. Обґрунтувати потребу, що обумовила необхідність пошуку саме цього досвіду роботи, його узагальнення. 

3.
Вивчення літератури, документів, графічних матеріалів, статистичних даних; стану практики роботи навчальних закладів міста, району, республіки по проблемі. 

4.
 Мета узагальнення досвіду, основні напрямки досліджуваної проблеми,  можливі шляхи вирішення.

5.
Об'єкт (суб'єкт) вивчення досвіду.
6.
Підготовка науково-методичного аналізу досліджуваного передового педагогічного досвіду.         7.        Обробка й узагальнення зібраних зведень, оформлення заключного документа: довідки, висновків, рекомендацій.
Для накопичення різноманітного і досить великого фактичного матеріалу використовуються наступні методи роботи:

-
Спостереження (застосовується як пряме (здійснюється в процесі безпосередньої роботи), так і непряме (шляхом ознайомлення з навчаьно-виробничою документацією та ін. матеріалами). Об'єктами спостереження можуть бути: окремі сторони роботи учнів і діяльності педагога, якість виконання  планованої роботи, рівень засвоєння знань учнями, сформованість визначених умінь і навичок, прояв індивідуальних особливостей і їхня роль у формуванні творчої особистості; дидактичні умови, що сприяють розвитку творчого мислення учнів, організації їхньої діяльності, наявність засобів навчання). Метод спостереження принесе визначені результати, якщо вивчення досвіду буде всебічним, об'єктивним і обґрунтованим.
-
Бесіда (її цінність як методу дослідження полягає в тому, що вона дає можливість безпосереднього контакту з педагогами й учнями, що дозволяє глибше вивчити всі сторони навчально-виховного процесу в навчальному закладі. Бесіда, як і спостереження, проводиться в умовах навчально-виховного процесу. Відповіді можуть даватися в усній і письмовій формі. Результати бесіди аналізуються.

-
Анкетування (допомагає виявити в учнів  знань, умінь та навичок, їхнє відношення до участі в навчально-виховному процесі, педагогу в цілому і т. ін.  Метод анкетування дає можливість вивчити велику кількість учасників процесу й одержати про них велику інформацію).

-
Тестування (виявляє   наявність  чи відсутність у учнів знань, умінь і навичок, виконання ними серії завдань діагностичного характеру).

-
Вивчення продуктів діяльності (вивчення умінь і навичок учнів, придбаних у процесі навчально-виховного впливу, їхніх здібностей, інтересів за результатами діяльності).
-
Експеримент (може бути контактуючим, навчальним, підсумковим, формуючим. Проводиться в тих випадках, коли немає інших способів переконатися в доцільності впровадження  досвіду, що перевіряється. Задача того, хто узагальнює передовий досвід полягає не тільки в тім, щоб фіксувати чужі досягнення, автоматично застосовуючи їх. Необхідно створювати оригінальний досвід, стосовно до місцевих умов, розробляти рекомендації з удосконалювання практики, тобто керувати передовим досвідом (а це означає, що необхідно вивчати і запозичений досвід, організувавши його експериментальну перевірку в двох-трьох (і більш) установах утворення).

-
Обробка фактичного матеріалу (здійснюється шляхом аналізу ідей, фактів, математичного підрахунку тих чи інших показників, відсоткового чи графічного вираження, а потім узагальнення, установлення визначених закономірностей. Використовуючи перераховані методи обробки фактичного матеріалу, передовий досвід може бути узагальнений у наступних формах:

· звіт                      з використанням методичних розробок,

· доповідь            буклетів, листівок, презентацій тощо.

·  стаття
Перш ніж приступити до узагальнення передового педагогічного досвіду, необхідно уточнити отримані дані і конкретизувати їх, проаналізувати фактичний матеріал і при необхідності добрати його, провести практичну перевірку отриманих результатів.

Задача опису передового досвіду - показати, чим саме він корисний, спонукати до повторення і поширення інновації.

Рекомендації з опису досвіду роботи:

1.
Необхідно показати  актуальність, значення (місце) досвіду  в організації й удосконалюванні навчально-виховного процесу.
2.
Виділити головну педагогічну ідею, на якій ґрунтується розглянутий досвід. Тема  матеріалу, що узагальнюється, повинна відбивати основну думку досвіду.

3.
Описати становлення і розвиток досвіду, конкретні умови, у яких він формувався і при який  забезпечується можливість досягнення оптимальних результатів. Указати тривалість функціонування досвіду (час відраховується від моменту початку цілеспрямованого вивчення досвіду, виявлення його результативності).
4.
Опис повинний бути достовірним і об'єктивним. Необхідно описати технологію досвіду (систему конкретних педагогічних дій, форм, прийомів роботи, дати їхню коротку характеристику). 
Описувати досвід  можна в наступній послідовності:

-
підготовчий етап;

-
етап безпосередньої організації діяльності;

-
етап підведення підсумків, аналізу, внесення коректив у наступну діяльність.

Аналізуючи специфіку роботи носія передового педагогічного досвіду, необхідно розкрити секрети його майстерності, простежити послідовність застосовуваних у досвіді методів і прийомів у  цілісній системі використовуваних засобів, показати їхню перевагу, практичну значимість досвіду в цілому. Висновки, оцінні критерії підкріпити яскравими фактами, прикладами, результатами контрольних зрізів.

5.
Відзначити труднощі, з якими зіштовхнувся носій досвіду, спрогнозувати межі застосування узагальненого досвіду.
6.
Виклад повинний бути конкретним, логічним, з вичленовуванням у ньому головних моментів.

Рекомендації з оформлення і змісту матеріалів про передовий педагогічний досвід


Призначення матеріалів про передовий педагогічний досвід - активно знайомити педагогів із сучасними пошуками колег по реалізації основних напрямків реформи школи.

Структура матеріалу про передовий досвід визначається автором (укладачем) відповідно до  поставленої мети і може модифікуватися в залежності від конкретного матеріалу.


Матеріал про передовий досвід включає  наступні структурні елементи:

· Обкладинка (титульний лист);

· інформаційний лист;

· рецензія;

· анотація;

· зміст (зміст).

· введення;

· основна частина;

· висновок;

· література;

· додатки .
Р О З’ Я С Н Е Н Н Я

 Обкладинка (титульний лист).
 Титульний лист містить:

1)
назва установи утворення, що представляє матеріал (ким подається матеріал);

2)
заголовок (коротка й інформативна назва  матеріалу, що представляється,);

3)
П.І.Б., посада того, хто представляє матеріал;

4)
рік представлення матеріалу.

Інформаційний лист містить: 

1)
відомості про автора досвіду (творчої групи, колективу): ПІБ, рік народження, утворення,  кваліфікаційна категорія і  рік присвоєння, адреса, контактний телефон;

2)
відомості про те, якими матеріалами представлений досвід;

Рецензія. Містить відгуки  і зауваження експерта (-ів) про представлену роботу (указати ПІБ, посада  експерта(-ів).

Анотація. Це скорочене (на 1/3 сторінки) виклад    змісту матеріалу про досвід у наступній послідовності:

1)
представлення  автора (ів), укладача;

2)
основний зміст матеріалу про досвід;

3)
читацьке призначення матеріалу.
 Зміст (зміст). Дає розгорнутий перелік усіх рубрик (розділів, глав, параграфів) відповідно тексту з указівкою сторінок. У цілому він повинен відбивати основні аспекти розглянутої в роботі проблеми.

Введення. Вказуються актуальність розглянутого досвіду, тема, предмет матеріалу, сформульовані в заголовку; необхідно показати науково-практичну значимість, проблематичність розглянутого досвіду для того, щоб у читача створилася визначена установка на сприйняття його змісту і виник цілеспрямований інтерес. Доцільно окреслити коло питань, що будуть розглядатися в досвіді. Необхідно відзначити індивідуальний внесок кожного автора, якщо робота написана колективом авторів, дати необхідні роз'яснення окремих моментів, пояснити терміни, що зустрічаються в тексті. Уведення не повинне повторювати анотацію.
Основна аналітична частина. Дається виклад розглянутого досвіду роботи, висвітлюються існуючі підходи і шляхи їхнього рішення. Основну частину можна почати з опису досягнутих результатів у досвіді педагога, колективу, моніторингові дослідження з питання. Важливо виявити й обґрунтувати ті конкретні протиріччя, що обумовили творчий пошук, а також описати, для чого починався і як розвивався даний досвід. При описі досвіду в приватних і загальних висновках і їхніх обґрунтуваннях повинне проявитися авторське відношення до нього.

Висновок. У заключній частині можуть бути дані висновки і рекомендації, а також прогнози, що відбивають перспективи розвитку даного досвіду, проблеми і шляхи їхнього вирішення. Висновки є дуже важливим розділом роботи і можуть носити характер рекомендацій, спрямованих на ефективне рішення розглянутих у досвіді проблем, чи характер прогнозу, тобто випереджального досвіду, що розкриває можливості передового досвіду у визначенні на його основі подальшої розробки як окремих наукових проблем, так і теорії і практики навчально-виховного процесу в цілому. 

Література. Список літератури, використовуваної в роботі.
Додатки .  Таблиці, приклади, матеріали довідкового характеру та  ін. не повинні повторювати текст роботи, а лише служити її доповненням.(У інших частинах  досвіду роботи посилання на № додатків)
Загальні вимоги до оформлення авторських матеріалів


Матеріали (з додатком)  можуть бути оформлені:
1. Папка  з матеріалами у виді друкованого  тексту надрукованим чітко на комп'ютері через   1,5 інтервали на білому папері звичайного формату (А4). Бажано надавати електронний варіант  (набір тільки у Wоrd, шрифт Times New Roman, формули набираються у редакторі формул, назви файлів латинськими літерами);

2.У виді брошури, видрукуваної поліграфічним способом.
При підготовці презентації необхідно враховувати наступні рекомендації:

· матеріал викладати стисло з максимальною інформативністю тексту, в чіткому порядку, без нагромаджень;

· інформацію ретельно структурувати;

· важливу інформацію(висновки, визначення, правила тощо) подавати крупним планом, бажано з ілюстраціями;

· другорядну інформацію слід вміщувати внизу сторінки;

· для унаочнення інформації бажано використовувати діаграми, схеми тощо;

· графіки, схеми, малюнки, ілюстрації тощо повинні органічно доповнювати текст;

· графіки, схеми тощо повинні мати чітке пояснення;

Додаток 1
Матеріали, необхідні при вивченні діяльності колективного носія передового педагогічного досвіду (робочої групи, методичного об'єднання,  навчального закладу в цілому)

1.
Рішення педради ( науково-методичної ради) навчального закладу про створення робочої групи для  вивчення й узагальнення передового досвіду роботи з конкретної  проблеми. 

2
Затверджений план роботи  (робочої групи, навчального закладу) за  поточний навчальний рік.

3
Проблема, за  якою узагальнюється досвід. 

Додаток 2
Пам'ятка-рекомендація педагогу по узагальненню свого передового досвіду роботи

1.
Уважно стежте за професійним друком  і науково-методичною  літературою. Ведіть запис  за  проблемами, що Вас цікавлять.
2.
Зберігайте і накопичуйте матеріали, що відбивають досвід Вашої роботи.

3.
Вибираючи тему узагальнення досвіду,  постарайтеся врахувати успіхи і недоліки у своїй роботі і роботі колег. Сформулюйте тему чітко і конкретно.
4.
Визначите форму узагальнення (доповідь, стаття, альбом і т.д.).

5.
Складіть короткий план теми свого досвіду  (3-4 основних питання) і тези до нього. Матеріали доповнюйте, уточнюйте в процесі роботи.
6.
Критично оцінюйте свій досвід. Головний критерій оцінки роботи -  результативність досвіду.

7.
Зібравши матеріал і систематизувавши його, приступайте до письмового викладу. Намагайтеся писати коротко, логічно струнко, уникаючи повторень.
8.
Підберіть і належним чином оформіть додатки до роботи (креслення, таблиці, схеми, малюнки  тощо).

9.
Підготувавши й узагальнивши матеріали, зніміть з них копію (оригінал завжди зберігайте в себе).
Пропоновану пам'ятку не слід розглядати як тверду схему. Специфіка досвіду може підказати  вам істотні доповнення до викладеного.

