21 лютого 2012 року в Сєвєродонецькому навчально-виховному комплексі «Спеціалізована школа-колегіум Національного університету «Києво-Могилянська академія» пройшов міський науково-практичний семінар «Європейський вимір освітнього простору в НВК». У семінарі взяли участь Сєвєродонецький методичний центр, заступники директорів та педагоги-організатори шкіл міста, Кремінський районний методичний центр, ЗОШ № 2 м. Кремінної.  

У ході роботи семінару колегіум презентував досвід десятирічної міжнародної діяльності у проектах «Асоційовані школи ЮНЕСКО», «FLEX», IREX, De Ge De тощо. Педагогічним колективом закладу створено власну структурно-функціональну модель європейського виміру освітнього простору, яка успішно втілюється в навчальні курси, проектну роботу, роботу шкільних клубів. 

Семінар відкрила методист  Сєвєродонецького методичного центру Князєва Лілія Анатоліївна, яка зазначила, що узагальнення передового педагогічного досвіду є запорукою збагачення педагогічної практики і звернулася до освітян міста з пропозицією більш детального розгляду інноваційного досвіду роботи колегіуму.

Вітальне  слово адресувала присутнім директор НВК Ліна Михайлівна Міхно, яка наголосила на особливостях діяльності закладу як номінованого учасника Міжнародного проекту «Асоційовані школи ЮНЕСКО». 

Партнери колегіуму – Обласна громадська організація «Бізнес-клуб «Європейський вибір» (управляюча – Трякіна Галина Лук’янівна) адресували теплі слова подяки за співпрацю і побажання подальшої плідної роботи «Євроклубу» НВК.

У своїй доповіді заступник директора НВК з міжнародних зв’язків Тамара Вікторівна Бесєда зазначила, що курс України на демократизацію і відкритість суспільства, її визнання на міжнародній арені, ринкова орієнтація реформ в економіці зумовлюють інтенсифікацію міжнародної співпраці в усіх галузях, зокрема освітній. 

Ніколи в історії планети не було такої потреби в міжнародному співробітництві, украй необхідному для людського співіснування, як на сьогоднішній день. У всіх незалежних державах відбуваються постійні зміни, але величезна прірва існує між тим, що трапляється у світі, і тим, що відбувається в шкільних класах. Виникла життєва потреба в тому, щоб молодь була готовою до змін, нових завдань, поставлених сучасною наукою й новими технологіями, до життя всередині мультикультурних співробітництв, до персональної участі у створенні кращого й більш толерантного мирного людського суспільства.

Інтеграція України у світовий простір потребує постійного вдосконалення національної системи загальної середньої освіти, пошуку ефективних шляхів підвищення якості освітніх послуг і розроблення інноваційної моделі для європейського виміру освітнього простору школи. За останні роки школами України вже накопичено певний досвід міжнародної роботи, однак вона почасти має епізодичний, несистемний характер. 

Усе вищезазначене і спонукало педагогічний колектив колегіуму до створення власної структурно-функціональної моделі міжнародної роботи для європейського виміру освітнього простору школи.
Окрему увагу виступаюча звернула на поняття «європейський вимір освіти», що стало особливо актуальним в останній час. Цей термін означає знання традицій, культури, мови, соціально-економічного становища європейських країн. Це поняття також включає визнання культурної різноманітності, аспекти культурної спадщини, громадських цінностей, плюралістичної демократії. 

Досвідом запровадження європейського виміру в освітній простір НВК у своїх виступах поділилися: бібліотекар НВК Кольченко Т. П.; заступник директора з НВР Донченко Л.Ю.; вчитель англійської мови НВК Іванько Н.В.; керівник кафедри історії та суспільних дисциплін Шестопалова О.Ю.; вчитель математики та інформатики НВК Бринза О.О.; керівник кафедри філології Суворова О.П.; вчитель біології НВК, керівник Клубу «Екотон» Агафонова О.Г.; вчитель фізики НВК Костоглодова О.Г., куратор міжнародної роботи колегіуму Радченко О.Ю., вчитель історії та суспільних дисциплін Марченко С.Л.

Присутні ознайомилися з досвідом участі педагогічного колективу та вихованців у Всеукраїнських конференціях шкіл ЮНЕСКО: “Громадянин України – громадянин світу”; “Європейський вимір очима молоді”; “Від магдебурзького права до Євроінтеграції”;  “Використання телекомунікацій в організації і проведенні міжнародної роботи»; «Якщо хочеш миру, готуйся до нього»;  «Модель ООН – Україна, 2008»; «Формування почуття цінності іншої людини – дитини, дитини-біженця на основі принципів толерантності»; «Земля – наша спільна домівка: на шляху до збереження біорізноманітності та зближення культур. Досвід ЮНЕСКО, міжнародна практика, українські реалії»;  «ХІМІЯ – НАШЕ СЬОГОДЕННЯ, НАШЕ МАЙБУТНЄ!»; роботою щодо дослідження і вирішення екологічних проблем, серед яких берегова водоохоронна зона річок Сіверський Дінець, Борова, озера Боброве; участю в акціях: «Листопад», «Первоцвіт», «Посади саджанець» тощо. У закладі створено екологічну агітбригаду. Колегіанти неодноразово зверталися до місцевих органів влади з пропозиціями щодо поліпшення стану екологічного середовища, до школярів України – із зверненням про збереження малих річок та озер. Колегіанти взяли участь у конференції екологічного спрямування:  “Шляхи підвищення поінформованості учнів про стійкі органічні забруднювачі та Стокгольмську конвенцію про СОЗ” (грудень, 2005 р., м. Київ, фінансовий ліцей) та Виїзній Сесії Європейського молодіжного парламенту з питань екології (квітень, 2010, м. Київ).
В колегіумі викладається курс «Основи правознавства» та спецкурс «Практичне право», який став результатом практичної реалізації Міжнародного проекту в рамках Весняної академії «Розвиток школи на основі прав дитини, прав людини». Степендіатами німецького проекту De Ge De  Deutsche Gesellschaft für Demokratiepädagogik (Німеччина) стали директор колегіуму Ліна Михайлівна Міхно та вчитель німецької мови Лариса Юріївна Іванченко. 

Результатом зустрічі в Берліні стало створення в колегіумі Ради з проблем прав дитини за участі батьків-юристів, вчителів права та колегіантів, які навчаються в класах правничого профілю.

Також вчителем права Віктором Івановичем Козодоєвим було розроблено авторську програму спецкурсу «Практичне право», яка успішно втілюється в практику освітнього простору колегіуму.
Свою активну життєву позицію колегіанти виявляють у Міжнародних творчих конкурсах: 

· Міжнародна акція підтримки «Євро-2012» крок у майбутнє» (2006) – учні 9-А класу (кл. кер. Зарайська О.П.) посіли І місце, були нагороджені поїздкою історичними місцями м. Кам’янця-Подільського; 

· Міжнародний конкурс дитячих малюнків “Моє оточення” (м. Хювінкяй, Фінляндія, 2007); 
· Міжнародний образотворчий конкурс «Радість Європи – 2009» (Культурний центр, м. Белград, Республіка Сербія);  

· участь у Міжнародній виставці дитячого та юнацького малюнку і живопису Музей «Енріке Уркола» Аргентина (2009 р.);
· Міжнародний екологічний проект «Виставка-конкурс дитячої творчості «Червона книга – очима дітей» в рамках Міжнародної екологічної акції «Спасти и сохранить» під егідою Комісії Російської Федерації у справах ЮНЕСКО (м. Ханти-Мансійськ, Росія, 2010 р.);

· «Напиши листа і розкажи, як гідні умови праці можуть зробити життя кращим» (2008-2009 рр.);
· «Напиши листа і розкажи,  чому важливо говорити про СНІД і захищати від нього один одного» (2009-2010 рр.); 
· «Уявіть себе деревом, що росте в лісі. Напишіть кому-небудь листа й поясніть, чому так важливо захищати ліси» (2010-2011рр.); 
· «Напиши листа спортсмену або спортивному діячеві, яким ти захоплюєшся, і розкажи йому (їй), що для тебе означають Олімпійські ігри» (2011-2012 рр.) тощо. 
Найбільш ефективною формою реалізації європейського виміру освітнього простору НВК є діяльність Громадської молодіжної організації «Євроклуб», яка  складається з учнівської молоді – колегіантів 1-11 класів, членів їх родин, вчителів колегіуму та восьми постійно діючих студій: студія «Крок», студія «Спілкування без кордонів», студія «Екотон», студія «МіСТ», студія «Европа-гео», студія «КЛІО», студія «Ділова активність», студія «Євросвіт».
Присутні отримали можливість детально познайомитися з діяльністю кожної із студій, цікавими видами студійної роботи, як зустріч з делегацією освітян м. Зелена Гура (Польща), з волонтером Корпусу миру США Ритою Тран, з молоддю Німеччини та Польщі в рамках Європейського проекту «Європа у валізі». Під час зустрічі євроклубівців у Львові з освітянами Польщі встановлено партнерські зв’язки з гімназією м. Побєдєска.

Завдяки співпраці з Обласною громадською організацією «Бізнес-клуб «Європейський вибір» та підтримці Міжнародного фонду «Відродження» колегіанти протягом 2008-2010 років провели значну агітаційно-просвітницьку роботу в рамках Проекту «Освіта заради демократії» – щомісячні семінари в містах та районних центрах області. Результат – створення мережі євроклубів Луганської області. 

У рамках проекту «Молодь за європейське майбутнє» були проведені євроуроки, конкурс малюнків «Україна – Європа: очима юних», участь у Вікторині «Україна – ЄС. Шляхи назустріч», рольова гра «Європа майбутнього», фахова майстерня «Європейське кафе запрошує», референдум «Моя школа в Європейському Союзі».

Колегіанти є активними учасниками вікторин «Що я знаю про Угорщину?», «Що я знаю про Польщу?», «Вікно в Америку» тощо; переможці та учасники фіналу конкурсу «Аліанте». Результатом участі стали поїздки до Воєнної бази Генерального Штабу Збройних Сил України (м. Сімферополь, 2008 р.), до Посольств США та Угорщини (м. Київ, 2007 – 2010 рр.)

«Євроклуб» НВК – організатор і учасник Зимової та Літньої шкіл з проблем європейської та євроатлантичної інтеграції для шкільних євроклубів Луганської області. 

Знаковою подією в роботі Євроклубу стала участь у творчій майстерні для Євроклубів із збереження історичної пам'яті у Представництві Європейського Союзу в Україні – як переможців Проекту «Я пам’ятаю!».

Традиційним стало проведення Днів Європи в колегіумі – це справжнє свято єднання колегіантської спільноти, яка поважає європейські цінності і прагне, щоб Україна рівноправно ввійшла у світове товариство. 

«Євроклуб» колегіуму співпрацює з численними громадськими організаціями міста і регіону: Сєвєродонецькою Громадською організацією «САРГ»; Луганською обласною громадською організацією «Ресурсний центр громад»; Громадською організацією «Агентство стійкого розвитку Луганського регіону»; Громадською лігою «Україна – НАТО»; Всеукраїнською Громадською організацією «Українська асоціація європейських студій».  
Колегіум має однодумців і партнерів – школи  Сєвєродонецька, регіону, інших областей України, Європи. Колеги з м. Кремінна ознайомили присутніх з результатами співпраці ЗОШ № 2 м. Кремінної та колегіуму щодо участі в міжнародних проектах та дослідно-експериментальній роботі.
Яскравим завершенням роботи семінару стала презентація одного з останніх Проектів, запроваджених в колегіумі, – «ЄС – колегіум, 2011» - Дитячого пісенного конкурсу «Євробачення». Присутні почули виступи кращих виконавців: Овчаренка Федора, (2-А клас), Ващук Єлизавети (5-Б клас), Пивоварової Катерини, (5-В клас), Байдун Діани (6-Б клас), Бородія Владислава (9-В клас), ансамбль «Водограйчик» (керівник – Кобозєва С.В.) і побачили «Дикі танці» випускників колегіуму 2012 року. 

Причетність колегіуму до позитивних змін надихає на нові експерименти, участь у проектах, додає творчого запалу, залучає розв’язання до проблем усього людства, дає можливість зробити прямий і безпосередній внесок  в освіту задля розуміння і миру.
