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  Відкриття Технопарку – начальник відділу освіти Башкатов О.В.

ТЕОРЕТИЧНА ЧАСТИНА

1. Безперервна освіта у професійному зростанні педагога.
        

          (Завідувач Сєвєродонецького методичного центру 



          Гонтаренко Л.В.)

2. Узагальнення педагогічного досвіду роботи як складова розвитку професійної компетентності. 
                                                                 (Методист СМЦ Князєва Л.А.)

3. Профілактика професійного вигорання педагога як запорука підвищення його професійного рівня.





           (Методист СМЦ  Журомська Л.М.)
РОБОТА СТУДІЙ
Представлення передового педагогічного досвіду
1. Дошкільні навчальні заклади 
(присутні вихователі-методисти ДНЗ. Координатори: методист СМЦ         Тихонова О.А., головний спеціаліст з дошкільної освіти Кирилюк М.Б.)
Сучасна організація освітнього процесу у дошкільному навчальному закладі потребує творчого педагога, який володіє сучасними педагогічними технологіями, прийомами психолого-педагогічної діагностики, способами конструювання освітнього процесу, умінням аналізувати свою діяльність і прогнозувати її результат. На студії буде представлений індивідуальний досвід роботи педагогів: ДНЗ № 25 - з логопедичної допомоги дітям із затримкою мовного розвитку; ДНЗ № 14 – з розробки комп′ютерних ігор для дошкільників з виправлення вад мови у дітей; представлення сайту для батьків «Маленькі труднощі для великих дорослих». ДНЗ № 11 висвітлить досвід роботи з розвитку творчих здібностей дошкільників засобами образотворчого мистецтва. Впровадження педагогічного досвіду з розвитку зв’язного мовлення на прикладах фольклорних скарбів українського народу представить ДНЗ № 11.
2. Початкова школа
 (присутні керівники шкільних методичних об’єднань вчителів початкової школи. Координатори: методисти СМЦ Шпакова В.М., керівники міських МО          Невмивака Т.Т., Ушкало Л.О.).
 У свідомість педагогів і батьків має закладатися широке розуміння поняття здоров’я, складники якого – фізичний, психічний, соціальний, духовний розвиток дітей – взаємодіють та інтегруються. Багато показників визначають стан здоров’я, але з педагогічної точки зору є дві найважливіші: якість організації навчально-виховного процесу у школі і духовне, фізичне, емоційне благополуччя дітей у сім’ї. Методичне об’єднання СЗШ № 18 працює над проблемою: «Формування здоров′язберігаючої компетентності у молодших школярів». На студії буде розглянуто багаторічний досвід роботи з цього напрямку діяльності вчителів СЗШ № 18 (переможців Всеукраїнського конкурсу «Школа сприяння здоров’ю - 2009» ).
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Початкова школа
 (присутні вчителі 4-х класів ЗНЗ міста. Координатори: заступник завідувача СМЦ Тарасенко Є.С., методист СМЦ Шпакова В.М., керівники міських МО Стельмах О.В., Калініченко Н..Л..)
Початкова школа, зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, протягом 4-х років в умовах цілеспрямованого навчання і виховання забезпечує подальше становлення особистості дитини, її інтелектуальний, фізичний, морально-етичний, мовленнєвий, естетичний, соціальний, емоційно-вольовий розвиток. Велика роль відведена першому року навчання. Досвідом роботи з формування загальнонавчальних умінь та навичок у першокласників поділяться досвідчені вчителі початкових класів СЗШ № 10.
4. Математика 
(присутні керівники шкільних методичних об’єднань природничо-математичних дисциплін. Координатори: методист СМЦ Левенець Н.М., керівник міського МО Чмирьова Г.І.)
Навчання математики в основній школі спрямоване на формування в учнів математичних знань як невід’ємної складової загальної культури людини, ефективного засобу моделювання і дослідження процесів і явищ навколишньої діяльності, опанування учнями системи математичних знань і вмінь, що необхідні у повсякденному житті й достатні для оволодіння іншими шкільними предметами.  На студії буде розглянуто досвід роботи методичного об’єднання вчителів природничо-математичного циклу СЗШ №12, яке має напрацювання щодо використання міжпредметних зв’язків у формуванні компетентностей учнів на уроках природничо-математичного циклу. 
5. Українська та російська філологія
(присутні керівники шкільних методичних об′єднань гуманітарних дисциплін. Координатори: методисти СМЦ Шпакова В.М., Ткач Д.О., керівники міських МО Костромцова Н.В., Синча Н.Б.) 
Слово відіграє надзвичайно велику роль у формуванні духовного світу, загальної культури в розумовому вихованні людини. Мову треба розглядати не тільки як один з предметів виховання культурної людини, а як все проникаючу силу, яка охоплює все, що сприймає, пізнає, думає людина. Про досвід формування загальнолюдських цінностей на уроках української та російської філології на цій студії презентують роботу вчителі СЗШ № 16.
6. Практичні психологи та соціальні педагоги (присутні практичні психологи та соціальні педагоги, крім тих, які задіяні на секції «Основи здоров’я». Координатори: методист СМЦ Журомська Л.М., керівники міських МО Волковська О.І., Шехавцова І.В.)
На студії будуть розглянуті питання про особливості психологічного супроводу формування гуманістичних цінностей старшокласників у позаурочній діяльності, представлені результати поетапного психодіагностичного дослідження ціннісних орієнтацій (СЗШ № 16). Напрямки соціально-психологічного супроводу Школи сприяння здоров’ю (діагностичний, консультаційний, просвітницький, корекційний) представить соціально-практична служба шкіл № 11; 18.
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7.Основи здоров’я
 (присутні вчителі основ здоров’я. Координатори: методист СМЦ Князєва Л.А., керівник міського МО Тимощук Л.М.) 
Ознайомлення учнів з основними принципами та закономірностями життєдіяльності людини в природному та соціальному середовищі, спрямоване на збереження життя, зміцнення здоров’я школярів, є основним завданням учителів основ здоров’я. Тому є необхідність удосконалювати форми та методи роботи на уроках основ здоров’я. На студії буде розглянуті інтерактивні методи навчання на уроках з основ здоров’я, серед яких тренінгова робота, проектна діяльність тощо. Буде представлено педагогічний досвід вчителів ССШ № 17, СЗШ № 16 та        СЗШ № 20 з формування навичок безпечної життєдіяльності учнів. 
8.Класні керівники
 (присутні класні керівники середніх та старших класів. Координатори: методист СМЦ Єрмоленко Т.Г., керівники міських МО Бринза О.О., Яїцька Т.П.)
Система роботи ШМО класних керівників СЗШ № 6 щодо формування демократичної культури педагогів основана на реалізації демократичних принципів і може бути застосована в усіх аспектах шкільного життя. Матеріали досвіду дозволяють простежити закономірності підвищення професіоналізму класних керівників, мотивації діяльності, педагогічного зростання. Крім того, дані матеріали містять досвід роботи щодо удосконалення системи самоврядування в класних колективах через роботу волонтерських загонів, а також досвід щодо застосування проектних технологій у практику класних керівників.

Представлені матеріали можуть бути використані заступниками директорів з виховної роботи, керівниками ШМО, класними керівниками.
9.Керівники міських методичних об’єднань
(присутні керівники міських методичних об’єднань, крім тих, які задіяні в інших секціях. Координатори: завідувач СМЦ Гонтаренко Л.В., методисти СМЦ        Жук О.М., Літвінова Ю.М.)
Основна функція методичного об’єднання – створення умов для підвищення професійної компетентності педпрацівників, організації самоосвітньої діяльності, узагальнення та розповсюдження педагогічного досвіду. На студії буде представлено досвід роботи міського методичного об’єднання учителів географії за темою: «Організація роботи методичного об’єднання в контексті реалізації компетентісного підходу до навчання географії» . Крім цього, в місті заслуговує на увагу - робота  методичних об’єднань з обдарованою молоддю. На засіданні секції йтиметься про систему роботи з талановитою та обдарованою молоддю та результативність цієї роботи у 2011-2012 навчальному році.

      Сайт ППД освітян 
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